

# 崇州: 艺雕产业推动乡村旅游大发展

本报讯 “目前已经立项,市上正在做规划,我们准备打造一个林盘乡村旅游点,将植入艺雕元素。”日前,成都崇州市廖家镇组织委员刘瑶高兴地说。至此,廖家镇倾力打造的艺雕产业又向前推进了一步。

据了解,古建艺雕在廖家镇已有100余年历史,在知名的芙蓉古镇、街子古镇、茅台古镇,都有廖家匠人的艺雕作品。据统计,该镇从事砖雕、石雕、泥雕、木雕的艺雕匠人有300余人,从事古建艺雕的大小企业有10余家。去年5月,廖家镇抢抓崇州市“十三五”重点农业项目北部十万亩粮经旅综合示范区建设的机遇,发展生态休闲农业和观光旅游,推进“水韵花乡、艺雕廖家”建设,充分挖掘古建雕刻文化资源,扶持艺雕产业发展。

客。“艺雕小馆是村里的集体资产,我们出租给龙马艺雕厂展示艺雕工艺品收租金,今后还可考虑从他们销售的艺雕作品中提成。”廖家紫薇文化乡村旅游合作社理事长罗伟说,由于艺雕小馆有匠人现场雕刻,游人可参观体验,今年8~9月,光是旅游车队就带来了7万多游人,比去年大幅增加。

廖家镇建华村农妇王萍,之前的艺雕作坊一直设在场镇。“艺雕廖家”的打造让她更有信心,她回到村上办起了艺雕加工厂。她说:“哪里有古建项目,我们就到哪里。加工厂常年解决本镇本村几十个匠人的就业,每人每月至少有4000多元的工资。现在,我还想扩大生产经营规模,希望年轻人都回来创业,用艺雕养活一大帮人。”

成都市龙马艺雕厂是廖家众多艺雕企业的代表,老板是当地农家子弟。从艺雕学徒做起,一路打拼建起了企业,解决相当一部分艺雕匠人的就业。在该企业就业的艺雕传承人、廖家镇民和村25组陈勃林,现在一个月的工资都是两三万元。他正在创作的“飞天”木雕,仅刻刀就用了两三百把。

据刘瑶介绍,廖家镇明年即将实施一个以艺雕为主体的工艺与旅游相结合的项目,接待游人参观和动手体验艺雕制作,目前正引导业主投资。一个结合老旧院落改造,植入艺雕元素的林盘乡村旅游点现在也已立项。刘瑶说:“现在,艺雕协会也在筹备之中,我们会把艺雕传承下去,加大艺雕人才队伍的培育,把艺雕产业做实做大。”

“光是木雕就有开模、造型、初修、精修、调整、抛光等工序,技术性很强,比较简单的作品都要花4~6个月时间。”成都市龙马艺雕厂办公室主任王文雯说,“现在,厂里有20多

个手工雕刻匠人,每月工资从1万到3万元不等。”



## 趣味运动欢乐多

1月7日,泸州市江阳区江北镇举行了“我运动,我健康,我快乐”主题趣味运动会,比赛设有运粮丰收、抢收抢种、摸石过等10多个特色比赛项目。来自该镇机关、企事业单位、学校以及村、社区共200余名运动员参加了比赛。图为参赛选手进行“运粮”比赛。

(徐建群 陈茂 本报通讯员 周超文 摄影报道)

## 乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

### 天池镇

#### 掀起党支部书记竞讲党课热潮

本报讯 为切实发挥全体党员干部在创先争优活动中的先锋模范作用,近日,广安华蓥市天池镇党委组织全镇8个村(社区)书记召开了以围绕群众思想、脱贫攻坚、基层党组织建设、生态文明建设等为主题的党课比赛。

比赛现场,书记们通过声情并茂的演讲,谈思路、谈举措、谈经验、谈体会,赢得全场阵阵掌声。其中,伍家坳村第一书记、党支部书记唐光建以“致青春——在精准扶贫、精准脱贫背景下的村级治理时间探索”为题,结合脱贫攻坚实际经验,深刻阐述了青年干部在一线岗位工作的真实感受,获得了参赛人员的一致好评。

通过此次竞讲,党的精神在基层得到了宣传,村(社区)党员干部的政治理论水平和实际能力得到了提升。大家纷纷表示,此次党课加深了对党建工作的理解,明年的竞赛要争取取得更好成绩。(方崇丽)

### 九龙镇

#### 确保惠民帮扶“准、齐、严”

本报讯 近年来,广安市岳池县九龙镇“准、齐、严”三举措确保帮扶工作落到实处。

该镇一是通过“走基层、送温暖”的活动,明确该镇真正困难的弱势群体,确保申报对象“准”。二是救助对象实现本人申请、审批表、调查综合材料、佐证资料“四必备”,确保上报资料“齐”。三是严格按照入户调查、收入核定、民主评议、张榜公示等审批程序进行,确保审批逻辑“严”。

目前,该镇惠民帮扶救助资金已发放142.43万元,救助困难群众达300余人。(尹甜甜 蒲洋)

### 恒升镇

#### 推动现代林业产业发展

本报讯 近年来,广安市广安区恒升镇积极调整和优化产业结构,推动该镇现代林业产业迅速发展。据悉,该镇在代龙村和姚坪村规模发展青花椒产业4000余亩,通过加强标准化栽植和精细化管理,产值超过1.4万元,椒农人均年增收3000元以上,已成为当地

效益明显提升。此举对该村及周边的肖溪镇碧佛村、白马乡的白马、洪江村等6个贫困村的花椒技术帮扶起到带动作用,共计受益群众7084人,涉及贫困户542户,贫困人口1341人,提升了2万余亩花椒生产经营,巩固提升花椒产业建设成效。(何建 莫春)

富士施乐获评“政府采购十五年优秀供应商”和“全国政府采购首选复合机品牌”

近日,“中国政府采购15周年双庆典暨13届全国政府采购集采年会在北京召开。富士施乐(中国)有限公司荣膺“政府采购十五年优秀供应商”和“2017年度全国政府采购首选复合机品牌”两项大奖。富士施乐(中国)是本次唯一荣获“2017年度全国政府采购首选复合机品牌”奖的企业,也是唯一一家文件服务与沟通领域的供应商。

## 区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

### 万源市

#### 打造“秦巴生态康养旅游文化名城”

本报讯 近年来,达州万源市立足国家生态主题功能区定位,“围绕生态、休闲、养生”主题,科学规划,深入发展全域旅游,着力打造“秦巴生态康养旅游文化名城”。

万源市生态资源丰富,有国家级自然保护区花萼山、国家地质公园八台山以及省级森林公园黑宝山、东林山,省级风景名胜区龙潭河等一大批旅游胜地。近年来,该市充分依托生态优势,持续深化“生态立市”发展路径,大力实施政府主导战略、旅游精品战略和可持续发展战略,着力打造重庆、西安、成都、武汉和达州等环秦巴地区大城市生态休闲旅游“后花园”,鼓励

开发了一批集生态康养、体验观光、休闲等功能于一体的生态休闲旅游项目。

截至目前,该市已累计建成星级农家乐、乡村酒店19个,A级特色旅游商品购物点2家,乡村旅游示范乡镇村14个。

(本报通讯员 蒋德敏)

### 东坡区

#### 举办新型职业农民培训班

本报讯 近日,眉山市东坡区新型职业农民培育水产养殖培训班正式结业,这是东坡区农业实施“3+2”产业发展战的重要举措,标志着东坡区新型职业农民培训蜜蜂养殖班和水产养殖班培训工作顺利完成。

政管理站的协调配合,顺利完成培训任务。

该校首先根据养蜂产业实际出发,对全区30名养蜂专业大户、养蜂合作社骨干进行了为期15天的培训,请来了国内养蜂专家、省养蜂管理站副站长王顺海以及市知名的相关课程教师分别对学员进行了集中理论教学和现场教学。随后,该校又对来自全区水产养殖的专业大

户、水产养殖家庭农场主等30名学员进行了为期15天的培训,通过集中理论培训和分散集中实训相结合的方式,就鱼苗繁殖技术、鱼病防治技术、水产环境健康养殖技术以及水产品市场营销等方面进行了学习、交流、实训。增强了学员发展高品质鱼苗、高标准养殖和规模化生产经营的理念和信心。

(刘波 本报记者 苏文保)

### 武胜县

#### 投入570万元建村文化阵地

本报讯 2017年,广安市武胜县由财政拨付资金570余万元,对115个贫困行政村进行综合文化服务中心建设。目前,此项工作已基本完成。

该县文广新局严格按照标准对115个行政村文化坝坝和多功能活动室建设进行指导、督促和把关,对相应的设施设备进行招标实施。截至去年10月,114个村级文化活动中心全部按照标准建成。每个文化院坝建筑面积均不少于200平方米,有可供附设球类、健身器材等设

施。此外,为建好综合文化服务中心,该县专门给每个行政村补助了资金5万元。加上省级配套资金,115个村级文化阵地建设共计使用资金1700余万元。

(陈宇)

### 乡城县

#### 脱贫户获赠智能手机

本报讯 1月10日,甘孜州乡城县采取“政府+企业”的合作方式为全县12个乡镇的424户脱贫户免费发放了总价值25万余元的4G智能手机,解决他们的通讯

问题。据了解,本次免费发放手机活动由脱贫攻坚办补贴3.7万元、移动公司补贴21.7万元,共计发放424部4G移动智能手机。此

外,发放手机里已为脱贫户预存了1年的电话费,方便脱贫户与外界联系以及上网了解相关信息。

(本报通讯员 吴远胜)

### 仁寿县

#### 全力保障困难群众温暖过冬

本报讯 连日来,气温下降很快,如何确保困难群众安全温暖过冬?记者从眉山市仁寿县民政局了解到,日前,该局对全县60个乡镇逐村逐户地核查灾情及群众生活情况,并将特困户、低保户、重点优抚对象等困难群体作为核查重点,进一步掌握他们的需求,摸清底数,并根据实际情况制定生活救助

方案,实施分类救助。经调查,需救助困难群众共计53486人,其中需要粮食救助的42488人,需要衣被救助的30997人,预计需救济粮食237.09万公斤、衣被637.82万元、救济款1185.45万元。

仁寿县民政局已制定了物资调拨方案,确保困难群众温暖过

冬。按照《仁寿县自然灾害救助实施办法》,每年县财政预算购货采购资金100万元,通过公开采购和上级申请调拨的方式积极储备救灾物资,截止目前,准备救灾帐篷136顶棉被5271床,棉大衣200件、军大衣500件、棉衣裤110套,防寒服2000件等20类救灾救援物资。(本报记者 苏文保)

#### 加快农村电网建设步伐

本报讯 “这下好了,果园抽水用电的问题解决了,我可以放心发展果园了。”近日,眉山市仁寿县天峨镇金牛村农民刘敏粟望着自己承包的山坡上刚架设完毕的一条崭新低压线路高兴地说。

“栽种果树需水量不大,依靠单相电动机从山下河沟里抽水勉强能解决,但临时牵电源线既不安全,又电压不足,出水量小,费时费力。”刘敏粟介绍到,眼看果树苗需要灌溉的时间要到了,需水量变

大,他便将这一情况反映给禄加供电所。得到消息后,供电所立即将情况报告给了仁寿县供电公司。仁寿县供电公司迅速就此事进行安排落实。经过现场查勘、挖基础、运材料、竖电杆、敷电缆,两天后,3根10米水泥电杆在新开垦的半山坡上竖立了起来。近年来,国网仁寿县供电公司积极服务地方产业发展,加快农村电网建设步伐,着力改善基础设施

### 旺苍县

#### 推行《采伐证》基层试点工作

本报讯 1月8日,广元市旺苍县张华镇桂花村林农边涛元一早来到该县嘉川镇便民服务中心,领取了该中心开出的第一张《林木采伐许可证》。“这下我们老百姓办《采伐证》省心了,不用大老远的跑到县城政务大厅了,为我们这些山区的林农解决了大问题。”边涛元对笔者说。

据悉,作为省市“一体化政务平台向乡镇延伸”的试点县,旺苍县在“互联网+政务服务”上创新举措,率先推行《林木采伐许可证》基层试点工作。委托乡镇中心站为代办点,由县林业局统一配置,依托“一体化政务服务平台”网络予以受理,办结后就可以直接制证。这一举措进一步规范办

理程序,缩短办理时限,提升了政府治理能力和服务水平,增强了人民群众的获得感。

“这次小改革牵一发而动全身,不仅是一次简政放权的改革,而且是一次真正为民务实的改革。”旺苍县委常委、常务副县长吴健对笔者说。

(唐福升 杜毅)

#### 举办首届“红城匠人”技能比赛

本报讯 为充分激发交通运输行业技能人才的示范带动作用 and 干事热情,近日,旺苍县举办了首届交通“红城匠人”技能比赛。

近年来,该县着力经济结构优化,以提高劳动竞赛的知识含量和科技含量助力脱贫奔康。通过岗位练兵、技术培训、技能比赛等活动,培育选树“红城匠人”200

名。下一步,该县将在教育、卫计、建筑、文化旅游等行业和领域广泛开展职工技能提升工程,实现规模以上企业每年开展岗位练兵比武活动的企业达到100%以上,参与技能比赛的企业在80%以上。

(唐福升 何青)